
 
 
 
 

 

 

 

OZNAM O KONANÍ OBHAJOBY DIZERTAČNEJ PRÁCE 

  

30. augusta 2024, 9.30 hod., v priestoroch TI TF KU v Spišskom Podhradí 

 študent: ThLic. Mgr. Peter Duffala 

 školiteľ: doc. ThDr. Peter Majda, PhD. 

 študijný program: Katolícka teológia. 

 

téma:  „Migrácia za prácou a jej nebezpečenstvá pre rodinu.“ 

 

Abstrakt: Predložená dizertačná práca sa zaoberá témou migrácie rodičov za prácou a 

následnými nebezpečenstvami pre rodinu, ktoré z toho vyplývajú. Práca je rozdelená do 

štyroch kapitol. Prvá kapitola sa venuje vymedzeniu pojmu rodina, vnútorným vzťahom a 

funkciám. Interpretuje zásadný význam plnohodnotnej a funkčnej rodiny pre ľudskú 

spoločnosť a zasadzuje sa za jej nenahraditeľnosť. Druhá kapitola je zameraná na ľudskú 

prácu. Objasňuje význam práce pre človeka a analyzuje ju v kontexte encyklík. Migrácii za 

prácou a jej konzekvenciám sa podrobnejšie venuje tretia kapitola. Rozoberá praktické 

problémy, ktoré sa v takýchto rodinách a manželstvách často vyskytujú. V minulosti 

najnaliehavejšou príčinou migrácie bola bieda a hlad. V súčasnosti, so vzrastajúcimi 

materiálnymi nárokmi a lepšími dopravnými možnosťami, sa mnohé rodiny prikláňajú k 

pracovnej migrácii ako k nevyhnutnému riešeniu. V poslednej štvrtej kapitole sa aplikuje 

pastoračný prístup a pohľad na problematiku pracovnej migrácie rodičov. Duchovné dobro 

jednotlivca a rodiny, budovanie zrelých vzťahov, odovzdávanie hodnôt a zdravej kresťanskej 

výchovy sú dôležitými piliermi zdravého jadra rodiny. Táto časť zahrňuje aj návrhy na 

riešenie problematiky. Cieľom dizertačnej práce je poukázať na fakt, že dlhodobá pracovná 

migrácia a odlúčenosť otca alebo matky od rodiny, sú vážnym krokom k dysfunkčnej rodine. 

Práca sa snaží kriticky zhodnotiť tému a upozorňuje, že pracovná migrácia si vždy vypýta 

svoju daň a poznačí rodinu aj manželstvo. Ekonomické výhody zatieňujú problémy, ktoré 

pracovnou migráciou vznikajú v rodine. Dizertačná práca môže poslúžiť ako včasné memento, 

aby sa rodiny a manželstvá zbytočne nedostali do krízy. S rodinou sa nesmú robiť 

experimenty, lebo je základnou bunkou spoločnosti. Jej stav sa odzrkadľuje na celej 

spoločnosti. Našou povinnosťou je rodinu chrániť a rozvíjať, pretože je základným ľudským 

spoločenstvom a domácou cirkvou. 

Košice, 25.07.2024 


